

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director 6 Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre 3'75 pts
Fuera de la capital, un trimestre 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 69

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Sábado 31 de Enero de 1920

Año XXXVI - Núm. 10.945

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

¿Una candidatura popular?

Los que hasta ahora luchan. Una carta. Nuevos candidatos. La fé notarial.

A última hora de la noche, cuando nos disponemos a escribir estas líneas, recibimos una noticia que marca una nueva orientación en la campaña electoral.

Un numeroso grupo de vecinos de Salamanca, ante el lamentable espectáculo que la dormida acción ciudadana está dando, ante el triste retraimiento de la lucha de elementos y clases que por su significación y competencia debieran ser los primeros en sacrificar un poco sus vidas tranquilas en bien del interés comunal, hállase dispuesto a proclamar, mañana, domingo, una candidatura popular, que responda a las exigencias de los áridos problemas municipales planteados.

Conocemos los nombres de las personas a quienes se intenta proclamar candidatos. Todas ellas son una garantía de acierto, de honradez, de actividad y de competencia. Se tiene el propósito, al presentar esta candidatura, de hacer un ensayo de ciudadanía. Se darán los nombres, se repartirán candidaturas y a eso quedará reducida la propaganda. Libremente podrá votar el que lo desee.

La candidatura, aun cuando integrada por personas de todas las tendencias políticas, y algunas no políticas, no tiene más significación que la de vecinos de Salamanca, a quienes, sin contar con ellos siquiera, por anticipado se les pide y se les exige (si obtienen el acta) que acudan al Concejo a poner en él todo el fruto de una labor honrada y perseverante.

Así nos lo dicen los que tienen este propósito, que desde luego vemos con cordial simpatía. Ya hemos dicho días pasados que era preciso un movimiento general de opinión que hiciera interesar a las gentes en los problemas concejales, hoy de vida o muerte para Salamanca, y en este sentido y sin que neguemos por ello a los demás candidatos (muy queridos amigos nuestros algunos de ellos) cualidades estimabilísimas, la candidatura a que nos referimos significa, si llega a cogérmelo, una aspiración digna de elogio.

Hasta ahora pocos son los candidatos que podemos considerar como nuevos. Acaso la lista que va a continuación sea repetición de la de los días anteriores. Pero creemos cumplir un deber informativo publicándola.

Es verdaderamente lamentable la inercia de que están dando pruebas, lo mismo los partidos de la izquierda, especialmente el republicano, que todos los de la derecha. De todos los nombres que suenan como candidatos, ninguno hemos visto que haya sido proclamado ni por las clases conservadoras ni por las republicanas. Aparte la Federación Obrera, los socialistas, los reformistas y los alistas, los demás partidos permanecen sordos y mudos. Y, como es natural, esto da lugar a que, poco a poco, vayan surgiendo los consabidos candidatos espontáneos. A nosotros nos parece respetable que aspire a concejal quien buenamente pueda, sobre todo en este pueblo de la inacción y de la apatía. Todos, por modestos que sean, nos parecen estimables. Luego, cuando realicen su labor, tiempo nos quedará para juzgarla. Pero lo que no comprendemos es la falta de intervención de las clases sociales y políticas a que antes hemos aludido.

Jamás se presentaron unas elecciones ni más interesantes y decisivas para la vida del Concejo que estas, ni tampoco menos animadas. Si en el día de hoy y acto de la proclamación de mañana no recobra el aspecto de interés y de animación acostumbrados, la lucha carecerá de importancia e interés.

He aquí, para terminar, la lista de candidatos hasta ahora conocidos.

Primer distrito.—D. Daniel Mezquita (liberal albista).

Segundo distrito.—D. Blas Santos Franco (reformista), D. Cándido R. Pinilla (liberal albista), don Pablo García (liberal) y D. Hipólito Iglesias (de la Federación Obrera).

Tercer distrito.—D. Fernando Felipe (socialista), D. Juan M. Santos (liberal albista) y D. Esteban Corral (independiente).

Cuarto distrito.—D. Casimiro Brihueza (reformista), D. Manuel Garrido (liberal albista) y D. Manuel

Martínez Mora (de la Federación Obrera).

Quinto distrito.—D. Manuel G. de Arriba (independiente).

Sexto distrito.—D. Miguel Lozano (de la Federación Obrera) y don Hipólito M. Morán (del gremio de salchicheros).

Indudablemente, a estos nombres se añadirán otros, y por lo que anoche pudimos saber y oír, no habrá artículos 29 y si lucha en todos los distritos.

El industrial de esta plaza D. José Zúñiga nos dirige la siguiente carta: Señor Director de EL ADELANTO.

Muy señor mío: A ruego de varios amigos, he decidido presentar mi candidatura por el primer distrito en las próximas elecciones para concejales, con el carácter de independiente.

Le agradeceré inserte la noticia en el diario que usted dignamente dirige, para que llegue a conocimiento de los electores de dicho primer distrito.

Con gracias anticipadas se ofrece de usted suyo afectísimo seguro servidor q. e. s. m. José Zúñiga.

Presidido por D. Rafael Gimeno, ayer, a las seis de la tarde, se reunió en la Cámara de Comercio, el gremio de salchicheros.

Por aclamación y con gran entusiasmo, fué proclamado candidato para las próximas elecciones, el señor Martín Morán, presidente del gremio.

Los industriales salchicheros acordaron presentar la candidatura del señor Martín Morán por el sexto distrito.

Apoiado por valiosos elementos del quinto distrito lanza su nombre para la lucha electoral próxima, con el carácter de independiente, el joven industrial del Arrabal del Puente D. José García Arroyo.

Nos dicen que por la influencia que ejercen en el distrito el candidato y los amigos que patrocinan su candidatura, es seguro su triunfo.

Ayer publicó la «Gaceta» la siguiente Real orden de la Presidencia del Consejo:

«Excelentísimo señor: Subsistiendo las razones que motivaron la publicación del Real decreto vigente de esta Presidencia, fecha 7 de Febrero de 1918, sobre habilitación de funcionarios, en defecto de individuos que pertenezcan al Notariado, para ejercer la fe notarial en las elecciones de concejales, y siendo firme el propósito del Gobierno de atender, con cuantos medios tenga a su alcance, a garantizar la mayor sinceridad y pureza de la emisión del sufragio por el cuerpo electoral en las próximas elecciones, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se

El homenaje al Sr. Pérez Cardenal

Para la suscripción popular iniciada para regalar al Sr. Pérez Cardenal las insignias de la condecoración que le ha sido concedida, han donado:

Don Luis Alonso Andrés, cinco pesetas; D. Miguel Hortal Aparicio, 2,50; don Antonio Sánchez Casanueva, tres; don Ernesto Blanco, cinco; D. José Luis Martín Jiménez, 10; D. Luis Capdevila, 15; D. Ramón Capdevila, cinco; D. Telesforo R. de Dios, cinco; don Blas Santos Franco, una; D. Victoriano Zardo, cinco; D. Vicente Pérez Bande, cinco; D. Sebastián Herrera, cinco; Sr. Hijo de Lorente, 10; don Juan Mirat, 10; D. Hipólito Martín Morán, cinco; D. Cristino Romero, cinco.

Don Segundo Herrero, cinco; don Francisco Téllez, cinco; D. Augusto Biñobas, cinco; D. Sebastián Rodríguez, cinco; D. José Gordo Centenera, cinco; D. Francisco Pablos, cinco; don Samuel Estefanía, cinco; señores Pío Remírez y Compañía, cinco; don Jesús Pérez de la Fuente, cinco; don Julio Ibáñez, cinco; D. Francisco Merás, cinco; D. Pedro Redondo, cinco; don Jerónimo O. de Urbina, cinco; don Rafael García Talavera, cinco; don Miguel García Piedra, cinco; don Antonio García, cinco; Sres. Hijo y Sobrinos de viuda de Díez, 15, y empleados de la Cámara, cinco.

Continúa abierta la suscripción en la librería de Núñez, Rúa, 25, y Cámara de Comercio.

†
EL SEÑOR

D. José María de Onís y López

Bibliotecario jubilado de la Universidad de Salamanca

ha fallecido en esta ciudad el día 30 de Enero de 1920 después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: **Marcela (Madre María de San Benedicto), Federico, José María, Teresa, Clementina, Elvira, Carolina y Marcelo Carlos; sus hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos,**

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y se dignen asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 31, a las cuatro de la tarde.
Casa mortuoria: Calle de San Pablo, núm. 53.
Funeral: El día 2 de Febrero, las diez y media de la mañana.
Iglesia parroquial: San Pablo (Trinidad).
El duelo se despiden en la puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

ha servido disponer que con esta fecha se recuerde a V. E. la vigencia del aludido Real decreto de 7 de Febrero de 1918, para que a su vez lo haga a las autoridades encargadas por dicha soberana disposición de su ejecución, encareciéndoles la mayor diligencia y exactitud en su cumplimiento.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 28 de Enero de 1920.—Allendesalazar.—Señor ministro de Gracia y Justicia.»

Reuniones de maestros.

Mañana, domingo, se reunirán en esta capital, y en las de partido, los maestros nacionales de cada demarcación, para tratar cuestiones que afectan a la buena marcha de sus asociaciones.

Sabemos que también serán sometidas a la deliberación de las juntas unas nuevas bases de descuentos, por lo que se beneficiarán los haberes de los maestros, cosa plausible en alto grado y que está deseando todos, según se desprende de la intensa campaña que en este sentido está haciendo, no sólo en esta provincia, sino en toda España.

SUCESO LOCAL UN NIÑO HERIDO

Por el médico de guardia de la Casa de Socorro Sr. Cimas Leal, fué curado ayer el niño José Barrios Santos, habitante en la calle de los Novios, de una herida de ocho centímetros de extensión en la cara interna del muslo izquierdo, que interesa la piel y el tejido celular, que se causó jugando con un carro.

El señor Lerroux en Montemayor

Ante el temor de amenazas. Recientemente ha estado en Baños de Montemayor, con objeto de firmar la escritura de arrendamiento de dicho balneario, arrendamiento de que dimos detallada cuenta a nuestros lectores, el jefe de los radicales, D. Alejandro Lerroux.

Con la presencia del Sr. Lerroux en Montemayor, ha coincidido la de varios agentes de la policía de Madrid, suponiéndose que el Poder público trate de evitar se realicen algunas de las amenazas anónimas que el jefe de los radicales ha recibido después de su último discurso en el Parlamento.

LOS TIPOGRAFOS Ya no hay huelga

Anoche se reunieron en el Ayuntamiento, con el inspector provincial del Trabajo, D. Felipe Rodríguez, los patronos Sres. Madruga y Nieto y los obreros Sres. Santa Cecilia y Navarro, que componían el tribunal nombrado para dictar el laudo a que deberían someterse los tipógrafos del señor Núñez y éste, en el conflicto planteado.

Asistió también el Sr. Núñez y otra representación de obreros de sus talleres.

Después de una hora de discusión, la representación obrera retiró el ofi-

cio y el acuerdo de huelga, renunciando a la protección del obrero despedido de los talleres del Sr. Núñez, con lo cual quedó terminado el conflicto.

Quisicosas.

En el pueblo de Petrel (Alicante), ha desaparecido un acudalado industrial llamado D. José Estévez, que llevaba encima, para realizar compras, una importante suma en metálico, suponiéndosele víctima de un robo. Dicho comerciante estaba impedido de una mano y una pierna.

En cambio el que metió mano y luego salió por pies, que era un cabal ciudadano, ya tu ves.

Una pareja de enamorados, Gil Pérez y Francisca Callejero, de Alhama de Aragón, discuten—según nos cuentan los periódicos—una nadería amorosa, y el galán, en un momento de ofuscación, dió a su futura costilla tal estacazo en la cabeza, que le produjo a la infeliz Francisca una gravísima lesión, perdiendo además la chica sus facultades mentales.

¡Vaya un baturrico sabiendo discretar con la novia!

Rediez, y qué finura más desusada. Y aún dirá: «¿la quise yo una burrada.» Burrada ¡y posal Como que a la muchacha la volvió loca.

En un coto de Valdepeñas, cazando con varios amigos el ex-sultán de Marruecos, Muley-Hafid, hizo un disparo que hirió gravemente a un Labrador, llamado Joaquín Rodríguez Mingo y a un perro que iba al lado de éste.

Muley Hafid, ex-sultán cazando en coto manchego, de un mismo tiro hirió a un can y a Mingo, infeliz labriego.

Quien a un can y a un hombre inmoló y así caza sin distinguir, domina la carambola, (carambola con el mingo).

Pinilla ilustre y genial, para edil es aspirante. ¡Ser un poeta concejal! Buena gana, vota a tal, de amargarle el consonante

Notas deportivas.

Mañana se efectuará en el Prado de Panaderos, a las tres y media de la tarde, un partido de «foott ball», entre el Sporting Club y el de la selección vascongada.

Se invita al público en general su asistencia al acto para dar mayor interés al partido.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Hurto de palomas

Comparecieron ayer en la sección primera Julián Emilio y Arturo González Elena para ser juzgados por el hecho de que en uno de los días del mes de Enero de 1919, puestos de acuerdo, penetraron por el tejado en un palomar que en las afueras del pueblo de Encinas de Arriba posee Juan Elena Vicente, cuyo edificio no es habitable ni se hallaba habitado, y una vez dentro sustrajeron ochenta palomas, que se llevaron en un saco, el que escondieron debajo de tierra, vendiéndolas después. Al salir del palomar causaron daños en la puerta, que se apreciaron en una peseta y las palomas fueron tasadas en ochenta y ocho pesetas.

A los dos sujetos citados los acusó el teniente fiscal Sr. Del Busto, como autores y responsables de un delito de hurto.

No negó el letrado Sr. Tordera, defensor de los procesados, la existencia del hecho que se perseguía, pero sí la participación de aquéllos en el mismo, sosteniendo por tanto su inculpabilidad.

Informaron las partes para razonar sus pretensiones y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

LOS QUE MUEREN

Don José M. de Onís y López.

Ha muerto este fraternal, este gran amigo nuestro. La noticia de su muerte nos sorprende amargamente y nos llena de dolor. Don José M. de Onís, el amigo, el consejero, el veterano colaborador de la modesta obra que desde hace treinta y seis años venimos realizando desde las columnas de EL ADELANTO, ha dejado de existir. No puede la pluma decir, ahora, lo que nuestro corazón siente. A la tumba se lleva, el fraternal camarada, el cordial y hondo afecto de la redacción de este periódico, el respeto de todos y la simpatía de cuantos en vida tuvieron el honor de honrarse con su leal amistad.

Don José M. de Onís fué un hombre austero, liberal, de clarísimo talento, de vasta cultura, de agilísimo ingenio y de correctísima, punzadora pluma. Doctor en Filosofía y Letras, archivero-bibliotecario jubilado, al frente del archivo de la Universidad, permaneció durante muchísimos años. Fué un digno y probo funcionario, que dejó en su destino honra y provechosa huella de su competencia y de su laboriosidad.

Hombre de ideales, de profundas y arraigadas convicciones democráticas, supo guardarlas, durante toda su larga vida, ejemplar fidelidad. Posibilista, entusiasta admirador y disciplinado soldado de aquel gran tribuno que se llamó Emilio Castelar, el Sr. Onís conservó su fe en los ideales republicanos hasta la hora de su muerte. Ni evolucionó al licenciar Castelar sus huestes, ni tampoco quiso formar en las filas del reformismo, al levantar Melquíades Álvarez la bandera de la accidentalidad de las formas de gobierno: la consecuencia política, el exacto cumplimiento de sus deberes, el amor y el cariño a los suyos y las rebeldías contra toda injusticia, fueron los rasgos más culminantes de su austera vida.

Durante años y años, hasta hace muy pocos, cuando ya sus achaques de salud no se lo permitían, D. José de Onís fué un constante y diario visitante de nuestra redacción. En las primeras horas de la mañana, antes de cerrar nuestras ediciones, D. José llegaba riendo, animoso, jovial. Nos pedía noticias, corregía pruebas, describía telegramas que aparecían confusos, comentaba certeramente la nota política del día o ponía un lindo comentario a la actualidad local.

Cuando D. José entraba en nuestra sala de trabajo, parecía como si nos llegase para remozarnos un poco y darnos ánimo en la labor, el aire sutil y sano de la calle, la idea fresca y original, el comentario ladeado, y, sobre todo y ante todo, una noble nota de liberalidad y de democracia.

¡Cuántas páginas podríamos llenar de aquellas cordiales charlas de redacción en las que el agudo ingenio o la idea original de D. José nos da motivo para llenar unas cuartillas!

Un día D. José apareció en la redacción con un joven, serotino, apocado, juicioso: «¡Aquí os traigo a éste. Dice él que se atreverá a escribir una crónica. Yo no lo aseguro, pero por dejarle llenar unas cuartillas, nada se pierda—nos dijo.

Aquel joven era su hijo Federico, el ilustre catedrático que hoy reside en New York, gloria de esta Escuela y de España.

Y el muchacho, casi un párvulo era entonces, tomó ruborosamente la pluma y las cuartillas, y al poco rato entregaba una crónica verdaderamente estupenda, que tituló *La renta*.

Otro día entró D. José con otro mu-

chacho, grueso, coloradote, vivo, inquieto:—Este dice que hace versos; aquí trae un romance; mirad a ver si sirve para algo.

El romance era una delicada nota poética, y su autor era Pepe Onís, su hijo también.

Y es que el excelente amigo, el bueno de D. José, había descubierto en sus dos mayores hijos a un escritor y a un poeta. Y quiso someterlos a prueba, haciéndolos trabajar sobre la mesa de la redacción, en medio de la charla de todos, de la baranda del taller, del apremio del original.

Obra en su mayor parte de D. José María de Onís, fué aquella sección de EL ADELANTO que rotuló *Charadas*, y a la que tenía siempre aquella saladísima, fina, ingeniosa *Estafeta*, que tanto disgustaba a los charadistas. Era, además, D. José, el juez supremo de todos los concursos que EL ADELANTO ofrecía y el árbitro que intervenía en cuantas dudas y discusiones gramaticales surgían en la redacción.

¡Cuánto agradeceríamos sus consejos y cuánto tuvimos que aprender de él! A muchos de los que aquí escribimos, él nos encarriló y él nos señaló orientaciones culturales, que después han tenido en nosotros un provechoso fruto.

¡Descansen en paz el ilustre patriarcal amigo! Queremos sólo demostrar con estas ligeras líneas, escritas con el alma traspada de dolor, la pena honda que su muerte nos produce. D. José merecía algo más que este suelto: merece el recuerdo imperdurable en esta casa. Y eso sí que hemos de cumplirlo. No le olvidaremos nunca.

Reciba su familia, especialmente sus hijos D. Federico (que no ha tenido el consuelo de recoger el último suspiro de su padre), D. José, D. Carlos, D. Clementina, Marcela (Madre María de San Benedicto), D.ª Teresa, D.ª Elvira y doña Carolina; hermano D. Mauricio, hijos políticos y demás parientes, la expresión sincera de nuestro dolor por esa desgracia que les affige.

Notas de Sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Bélgica, el joven D. Juan Redondo, hijo del acudalado industrial don Basilio Redondo.

—Para Béjar, D. Mateo Rodríguez y don Francisco Muñoz.

—Para Peñaranda, D. Francisco Nadal y D. José Avila.

—Para Ciudad-Rodrigo, el diputado provincial D. Luis Mirueña.

—Para Cáceres y otras poblaciones, el industrial D. José Bajo.

—Para Madrid y Toledo, el jefe de Teléfonos Interurbanos, don Joaquín Semper y señora, y el oficial, Sr. Aparicio (D. E.).

—Para Tala, D. Cándido Alvarez.

—Para la alquería de Rollanejo, la distinguida señora de D. Alicia Cobaleda, con sus hijos, y su señora tía, doña Vicenta Gajate, viuda de Fonseca.

—Para Madrid, acompañada de su hermana Elvira, la profesora de esta Normal de Maestras, D.ª Desposorios Gutiérrez Alonso, con motivo del triste acontecimiento de la muerte de su hermano, D. Higüino Gutiérrez, profesor de una de las escuelas de la corte.

Enfermos.

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que sufre, el interventor de Hacienda, D. Antonio Villanueva.

—Se halla enferma la respetable señora viuda de Martín (D. Senén).

—Está enferma con un ataque gripal, no de cuidado afortunadamente, la señorita de Lerchundi (Clotilde), hermana de los señores de Pérez Cardenal.

Deseamos el alivio de los enfermos.

De días.

Mañana celebra su santo la respetable Sra. D.ª Brígida Cobos, viuda de González Domingo.

Varias.

De Guijuelo estuvo ayer en esta, nuestro querido amigo D. Fernando Sánchez.

—Ayer hizo un año falleció la señorita Fidela García, hermana de nuestro particular amigo el empleado de las oficinas de Medina a Salamanca, D. Julio García González.

—Regresaron de Madrid, en su automóvil, D. Claudio Martínez y señora.

—Se nos ruega recordemos a los aficionados al *spor* automovilista que mañana, a las doce, se celebrará una reunión en la Cámara de Comercio, para la constitución de un club automovilista.

ESCUELA DE SAN ELOY

Junta de consiliarios

Para cumplimentar el estatuto institucional que regula el régimen interior de la benemérita Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, su ilustre regente D. Jesús Sánchez y Sánchez, senador del reino, congregó a los consiliarios en junta general, asistiendo buen número de estos, verdaderos protectores y continuadores del historial glorioso que enaltece a tan insigne entidad.

El Sr. Sánchez y Sánchez justificó el acto que se iba a celebrar, en la inexcusable necesidad de sancionar las cuentas del pasado ejercicio, aprobar el proyecto de presupuesto a que ha de contraerse el funcionamiento de la Escuela durante el presente año económico y la procedencia de renovar los cargos de la Junta de gobierno que por ministerio del estatuto tenían que vacar.

Por unanimidad quedaron aprobadas las indicadas cuentas y asimismo

El centenario de Concepción Arenal

Los actos de ayer en la prisión provincial. Ayer se cumplieron cien años del nacimiento de una de las escritoras de mayor relieve en el pensamiento español del pasado siglo, D.ª Concepción Arenal...

Y como no fué solamente una pensadora polígrafa, sino que además fundó notables instituciones de orden social y asistencia a los desgraciados que gimen y expían en las cárceles sus crímenes...

En la prisión provincial de Salamanca se ha celebrado la fecha del centenario con diversos actos, de sencillez delicada, en que se ha puesto de manifiesto la importancia de la obra de la insigne penalista...

En la mañana en la capilla de la cárcel, se rezó una misa de requiem, a la que asistieron nutridas representaciones de las diversas autoridades...

En la tarde asistieron una brillante concurrencia de distinguidas señoras salmantinas y en el resto del salón numerosos invitados...

Comenzó el acto leyendo el jefe de esta prisión, Sr. Rojas, un hermoso discurso sobre la vida y obras de D.ª Concepción Arenal...

La culta profesora de la Normal de Maestras, D.ª Concha López, lee unas delicadas cuartillas sobre la personalidad de la eximia escritora...

La Srta. Victoria Adrados, en un sentido discurso, estudia cómo D.ª Concepción Arenal es un caso patente de cómo la mujer puede distinguirse...

Recordar diversos casos y pone algunos ejemplos; y la elocuencia y sinceridad de sus palabras arrancan lágrimas a los presos...

El maestro de la prisión, Sr. Sánchez de Castro, glosa, en breves y elocuentes frases, el capítulo leído...

El profesor de Derecho penal, Sr. Peña, glosó acertadamente algunos pensamientos de las obras de D.ª Concepción Arenal...

El profesor de Derecho penal, Sr. Peña, glosó acertadamente algunos pensamientos de las obras de D.ª Concepción Arenal...

El profesor de Derecho penal, Sr. Peña, glosó acertadamente algunos pensamientos de las obras de D.ª Concepción Arenal...

El profesor de Derecho penal, Sr. Peña, glosó acertadamente algunos pensamientos de las obras de D.ª Concepción Arenal...

El profesor de Derecho penal, Sr. Peña, glosó acertadamente algunos pensamientos de las obras de D.ª Concepción Arenal...

posibilidad de que estas sean parábolas, dada la periodicidad de aquéllas. Terminada la corta pero sustanciosa oración, el insigne Dr. Bustos empujó diciendo el elevado juicio que le había merecido el trabajo del Sr. Heras...

Continuó después hablando de cuestiones muy interesantes acerca de la importancia que se atribuya a los cometidos en relación con la tierra; los efectos que produce la intersección de ésta con aquéllas...

El padre director de la Academia terminó esta conferencia, digna de anotarse entre las mejores que en aquella se han celebrado...

Esta junta tienen derecho de asistir todos los impositores mayores de edad que durante el año de 1919 hubiesen tenido en la Caja un saldo no inferior a quinientos pesetas...

Los impositores ausentes pueden hacer se representen por los presentes, siempre que el representante exhiba al Consejo la libreta de autorización del interesado firmada por éste...

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que de no reunirse número suficiente el día señalado la Junta se celebrará el día 8 de Febrero...

Se arrienda en el barrio de la Fontana un espacio local, apropiado para almacén, panera o establo; y a la entrada un pequeño corral y una casa...

Se arriendan tres cuartos por separado de la rastrojera y hoja de viña del término municipal de Fuentes Uco, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto...

Se vende un par de burros garraños, de siete años; una jaca catadorna, de siete años, y un caballo padre de cuatro años...

En la dehesa de Sanchituerto se abonará a toda persona que quiera ir a dematar, 40 pesetas por cada 44 áreas (una hembra) y leña baja...

Sustitución del servicio militar en África. Antes del sorteo. Varias, 7, duplicado, Salamanca. 10 10

Los señores Esteban, Martín y Fernando, de Barcarrota (Badajoz), tienen a la venta en sus cabederos trescientos cerdos...

Ama de cría. Se ofrece para criar en su casa. Informará, Joaquina Rodríguez, en Valverdón. 9 9

Ama de cría. Se ofrece para criar en su casa. Informará Francisco Cortés en Pelabravo. 6 3

Días 4 y 5.—Todas las nóminas sin distinción. Día 6.—Retenciones. Libramientos al cobro. He aquí los libramientos puestos al cobro en el día de hoy: Don Jacinto Sánchez, 35 pesetas; don Luis Valmediano, 100, y D. Antonio Martín, 35.

Comisión provincial

A las doce y media del día de ayer celebró la primera sesión ordinaria, correspondiente a esta semana, la Comisión provincial. Presidió el Sr. Muñoz, como vocal de más edad...

Igualmente se acordó aceptar la renuncia del cargo de médico suplente de la Comisión Mixta de Reclutamiento, que presenta D. Daniel Mezquita Moreno...

Fueron señalados los viernes y sábados de cada semana para celebrar sesión ordinaria durante el mes de Febrero. Se aprobó el estado fijando el precio medio para el suministro de alimentos a las tropas del Ejército...

Entre las sesiones más interesantes y fructíferas por la labor científica en ella desarrollada, puede señalarse la que se celebró ayer, viernes...

La disertación corrió a cargo del académico de la sección de Ciencias y aprovechado estudiante, M. Antonio Rodríguez de las Heras...

Sorprendió a todos la brillantez que adornó su conferencia, desarrollada como correspondía a sus reconocidas cualidades, y que fué premiada...

Recogiendo algunos conceptos de los que tan acertadamente expuso el señor conferenciante, expone ideas muy ajustadas, relativas a las órbitas que describen los cometas...

Entre las sesiones más interesantes y fructíferas por la labor científica en ella desarrollada, puede señalarse la que se celebró ayer, viernes...

La disertación corrió a cargo del académico de la sección de Ciencias y aprovechado estudiante, M. Antonio Rodríguez de las Heras...

Sorprendió a todos la brillantez que adornó su conferencia, desarrollada como correspondía a sus reconocidas cualidades, y que fué premiada...

Recogiendo algunos conceptos de los que tan acertadamente expuso el señor conferenciante, expone ideas muy ajustadas, relativas a las órbitas que describen los cometas...

Entre las sesiones más interesantes y fructíferas por la labor científica en ella desarrollada, puede señalarse la que se celebró ayer, viernes...

La disertación corrió a cargo del académico de la sección de Ciencias y aprovechado estudiante, M. Antonio Rodríguez de las Heras...

Sorprendió a todos la brillantez que adornó su conferencia, desarrollada como correspondía a sus reconocidas cualidades, y que fué premiada...

blo que han declarado, que llegaron dos o tres al caño y le dieron unos palos al Angel García, pero que no pudieron precisar quiénes fueran, por la densidad de la niebla. —¿En el pueblo, qué se habla de quien sea el autor? —No puedo complacerle en esta pregunta, pues son tantas las conjeturas como personas, y cada uno piensa su cosa sobre el sangriento suceso que todos lamentamos muy de veras...

—¿Cuántos han sido procesados como presuntos autores? —Fueron tres en primer lugar, pero ya han sido dos puestos en libertad, habiendo quedado uno solo en la cárcel. —¿Es verdad que uno había confesado ser el autor material del crimen? —Se ha susurrado por el pueblo que Gaspar García Rodríguez había confesado en sus declaraciones ser el reo, pero esto me está a mí vedado el expresarlo...

—¿Perteneían los protagonistas del suceso a personas distinguidas del pueblo? —Son familias muy bien acomodadas las de unos y otros, gozando de grandes simpatías entre el vecindario. —¿Ha sido muy sentida la muerte en el pueblo? —Puedo confesarle que ha causado verdadera consternación en todo el vecindario, que apreciaba mucho a la víctima y a sus parientes...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma, para que puedas enterarte de estas desgracias, que vienen a interrumpir la paz de los pueblos...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

—¿No puede darme más detalles? —No, señor. —Me he despedido de mi amable interlocutor, no sin antes expresarle las gracias por sus atenciones por conmigo. Ahí quedan, lector, esas líneas a vuelo pluma...

el deseo de robar los planos de la mina a su camarada. Lo consigne en lucha feroz, en la que Ultus queda como muerto. Dueño el compañero de los planos, llega a Londres. Grandes festejos, banquetes obsequios. Y cuando se disponen a explotar la mina, aparece Ultus que jura venganza. Y comienza la lucha entre estos dos hombres con sus partidarios correspondientes.

Las aventuras, los trucos y las escenas policíacas, están maravillosamente hechos. La película es emocional e interesante, y ha de llevar al Liceo a numeroso público. Hoy, sábado, hará su presentación una célebre estrella de variedades, que por el sólo anuncio de su nombre, será un éxito más para la empresa de este teatro.

Rasgos generosos.

Es digno de todo elogio y publicidad los generosos rasgos que la Sociedad El Fénix Agrícola ha realizado días pasados con motivo de los asesinatos de algunos guardias civiles. Dicha importante sociedad ha donado mil pesetas para cada una de las familias de los guardias civiles asesinados en Ugigar (Granada) y Barcelona...

Felicitemos a tan importante Sociedad por su filantrópica conducta, haciéndola extensiva a D. José Grego, celoso e inteligente director en esta provincia, donde con tan importante cartera cuenta.

Un crimen en el pueblo de Bañobarez

Las primeras noticias.—Cómo ocurrió el suceso.—Lo que nos cuenta un vecino del pueblo.—Enemistades antiguas.—Una lucha de buesyes que fué la que originó la reyerta.—El joven Angel García Galache, muerte de un palo en la cabeza.—Nadie sabe quién fué el autor del crimen.

En el pueblo de Bañobarez ha tenido lugar un sangriento suceso, que ha causado honda impresión en aquel vecindario y en toda la comarca. La región del Abadengo siempre pacífica y ajena a sucesos desagradables, lamenta hoy la muerte violenta del joven Angel García Galache, de Bañobarez.

El periodista ha querido enterarse de lo ocurrido, adquiriendo toda clase de detalles para poder informar con veracidad a nuestros lectores. Ha llegado a Santelices una persona respetable de Bañobarez, y con toda sinceridad ha ido respondiendo a nuestras preguntas.

—¿Diga, podría usted referirme el suceso relacionado con la muerte de Angel García Galache? —No tengo inconveniente de ningún género, puedo aportarle los datos que me han facilitado y que al mismo tiempo es la versión general del pueblo.

—¿A qué hora próximamente se desarrolló la reyerta? —Sobre las siete de la tarde, hora en que se termina de apajar los buesyes en ésta localidad, teniendo costumbre de llevarlos al agua al concluir de comer, encontrándose en el caño, que es donde está el abrevadero, el Angel Galache y un hermano suyo con Andrés G. Manuel Hernández y no recuerdo bien si dicen que también con Gaspar García Rodríguez.

—¿Y por qué comenzó la reyerta? —Según me han dicho se agarraron los buesyes de agresores y agredido, y por si le habían podido los buesyes de los presuntos autores a los del interfecto Angel, entablaron una disputa que degeneró en riña sangrienta, a consecuencia de que la víctima le dijo a los otros que «para Mayo verían los que tenían más valor...»

—¿Pero fué sólo motivo tan fútil e insignificante la causa de esa desgracia? —Allí se dice de rumor público eso, aun cuando se oye también que estaban antes algo incomodados, pero atribuyendo desde luego como motivo principal la lucha de los buesyes.

—¿No hubo ningún testigo presencial del hecho? —Sí, señor, una vecina llamada Otilia N. y una hija suya de ocho años de edad, de la que se cuenta en el pueblo que han declarado, que llegaron dos o tres al caño y le dieron unos palos al Angel García, pero que no pudieron precisar quiénes fueran, por la densidad de la niebla.

—¿En el pueblo, qué se habla de quien sea el autor? —No puedo complacerle en esta pregunta, pues son tantas las conjeturas como personas, y cada uno piensa su cosa sobre el sangriento suceso que todos lamentamos muy de veras.

—He sabido que la víctima y los procesados eran parientes. —Tenían un cercano parentesco, pues eran primos. —¿Cuántos han sido procesados como presuntos autores? —Fueron tres en primer lugar, pero ya han sido dos puestos en libertad, habiendo quedado uno solo en la cárcel.

el presupuesto para el ejercicio del año de 1920. La junta, por aclamación, acordó que constase en acta el más cordial y afectivo testimonio de gratitud para el Sr. Sánchez y Sánchez, por la meritisima y encomiable labor que había desenvuelto en su representación parlamentaria, obteniendo el pasado año subvenciones por valor de 3,500 pesetas, gracias a las que el presupuesto no se ha saldado con un abrumador déficit, que hubiera sido causa determinante de la clausura de la Escuela, evitando con su laudatoria gestión que sobre Salamanca no pesara hoy un estigma mortificante, por su apatía y negligencia al dar lugar a que esta institución, consagrada en los tiempos gloriosos de la Salamanca inmortal, cerrase sus recintos evocadores, de insignes maestros en la lírica española.

También se acordó que quedase transcrito en el acta el sincero sentimiento de la Escuela por el fallecimiento del Excmo. Sr. D. Claudio Alba, regente que fué de la misma, como igualmente por el de los consiliarios D. Jacinto Vázquez de Parga y D. Santiago Flores, entusiastas protectores y defensores de la institución, y por todos los consiliarios fallecidos durante el año de 1919.

Por expresión solemne de la Junta, los Sras. Esperabé, Calzada, Borreguero y Santos Franco, que les correspondían cesar en los cargos de vicerigente, representante de las enseñanzas de dibujo artístico, caligrafía y dibujo lineal, representante de dibujo de adorno y figura y vicesecretario, respectivamente, fueron reelegidos para desempeñarlos por el tiempo reglamentario.

Aquí terminó la reunión y también nosotros finalizamos esta reseña, aunque no queremos hacerlo sin que antes, y creemos que ya lo hemos verificado por centésima vez, encarezcamos a los buenos salmantinos, a los enamorados de tener una madre tan impecable e inmortal como Salamanca, que fijen su atención en esa Noble Escuela de San Eloy, acudiendo a prestarla su apoyo, inscribiéndose en las listas de consiliarios, porque de perdurar como hasta aquí la indolencia predominante, llegará un día, si el Estado no atiende a su sostenimiento, en que Salamanca pase por el descalabrado hecho de ver cerradas sus puertas, por la indiferencia de los pudientes y por la incultura ciudadana.

LOS TEATROS

BRETON Hoy debutó en este favorecido coliseo la notable compañía cómica dramática que dirige el prestigioso primer actor D. Emilio Portes, que durante varios meses ha actuado en diferentes teatros de la corte.

Forman parte de la compañía la primera actriz Elvira Pacheco y su esposo el primer actor cómico Menandro Carmona, ya conocidos de nuestro público.

Integran también la compañía otros elementos de gran prestigio como Elvira Pardo, Carmen Corcuera y la primera dama Fraternidad Lombarda, que goza de gran reputación por sus condiciones de artista excelente.

Es, en suma, la compañía del señor Portes, un conjunto artístico notable, con extenso repertorio, todo él hecho y que será puesto en escena con toda propiedad.

El estreno de la preciosa obra «La daga» ha sido elegida para el debut, cuya irreprochable interpretación dará una idea exacta del valor de la compañía.

Nos ocuparemos del debut con el detenimiento debido. LICEO «Ultus» es el título de la película en ocho jornadas, cuyo estreno comenzó anoche en el Liceo.

Se proyectaron las dos primeras, y en verdad, que fueron interesantes. Ultus y otro amigo descubren una mina de tesoros en Australia. De la mina, levantan los planos correspondientes. Regresan a Inglaterra. En el desierto el compañero de Ultus siente

continuará hoy, sábado, 31 de Enero, a las seis y media y a las nueve y tres cuartos, con sus emocionantes hazañas, para derrotar al célebre detective COMWA y BASS. Hoy, el TEATRO LICEO, proyectará los episodios tercero y cuarto de

el sensacional, y debutarán la eminente bailarina de gran nombre Jesusa Lazcano y la genial cancionista a gran voz, Alicia del Pino.

Mañana, domingo, tres hermosas series.—Se acerca el debut de la gran compañía Francisco A. Villagómez

ULTUS continuará hoy, sábado, 31 de Enero, a las seis y media y a las nueve y tres cuartos, con sus emocionantes hazañas, para derrotar al célebre detective COMWA y BASS.

ULTUS el sensacional, y debutarán la eminente bailarina de gran nombre Jesusa Lazcano y la genial cancionista a gran voz, Alicia del Pino.

Mañana, domingo, tres hermosas series.—Se acerca el debut de la gran compañía Francisco A. Villagómez

LURUEÑA Ofrece a su numerosa clientela y al público en general ACEITE de la Sierra de Gata a 0,85 pesetas el medio litro y TOCINO añejo ó nuevo a 4,20 pesetas el kilo.

Ultramarcos y coloniales Plaza del Angel, 36. FABRICAS DE CHOCOLATES Y EMBUTIDOS Santiago Luruena.

Arco, 10 y 12. Teléfonos números 245 y 246. Esta casa no tiene sucursales.

SALON NIZA Extraordinario baile de máscaras el sábado, 31 de Enero de 1920, de diez de la noche hasta la madrugada.

Entrada de caballero, UNA peseta. Idem de señora, gratis.

Este baile será amenizado por la banda de música «El 1.º de Mayo».

Teatro Moderno GRAN BAILE DE MASCARAS para el 2 de Febrero 1920 de 10 de la noche a 2 de la madrugada.

Escogida sección de la banda de música del regimiento de LA VICTORIA alternará con un elegante organillo.

Nota. Los servicios de ambiguit y guardarrropi, a cargo de la empresa.

presidente de la Audiencia Sr. Santuste, haciendo una síntesis de cuanto han dicho los oradores anteriores, y estudiando muy detenidamente el valor científico y jurídico de las obras de la ilustre penitenciaría, que descoló tan gallardamente en los estudios y ciencias penales de su tiempo.

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la semana
Día 1.º, domingo.—Catedral.—Misas rezadas de siete a nueve; y a las nueve y media, la mayor solemne y sermón, que predicará D. Antonio Durán. Antes de la misa, la publicación de la santa Bula Cruzada; a las diez y media, misa de púlpito en la capilla de San José y el ejercicio de los siete domingos del santo, y a las tres de la tarde, maitines.

DE BEJAR

De elecciones.—Fallecimientos.—En plena «brujería».—Centenario.
Próxima la fecha en que han de celebrarse las nuevas elecciones a concejales, nada parece aquí notarse como precursor de posibles luchas en los comicios, cual probablemente ocurrirá en diversas poblaciones de la península.

Resumen de noticias

Madrid, 30 (8,45 n.).
En la Presidencia.
El subsecretario de la Presidencia manifestó que el Sr. Allendalazar al despachar con el rey puso a su firma un decreto, jubilando a D. Ruperto Conde, exgobernador de varias provincias.

MERCADO DE CEREALES

Salamanca, 31.—Trigo, a 92 reales; cebada, a 54; centeno, a 73.
Tiempo, bueno. Tendencia, floja.

NOTICIAS LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, Madrid
es la Agencia española que más empleados tiene, y no hay en Madrid Banco ni Sociedad industrial alguna que reciba tanta correspondencia como recibe diariamente la CASA UNGRIA.

HERRO BRAVAIS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del industrial don Tomás Juanes, persona que gozó en vida de general estimación por sus loables condiciones de carácter y la llaneza de su trato cordial.

Dr. Francisco Méndez Médico

CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ RUANO, 5, ENTRESUELO

Dr. Andrés Juárez Iglesias MÉDICO-CIRUJANO

Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.
DOCTOR RIESCO, 25.
Consulta: DE ONCE A DOS

Guerra contra las subsistencias.

En la antigua frutería del Peso, de Waterloo Lázaro, nieto de Blas, se vende a precios sin competencia:

Naranjas grano oro papel, docena a 80 céntimos y una peseta.

Mandarinas empapadas, docena a 50 y 60 céntimos.

Naranjas dulces, el 100 a 2,50 y 2,75 pesetas.

Ideas idem, por docenas, a 30, 35 y 40 céntimos.

Pistachos, docena 2,25 pesetas.

Melocotón, a 40 y 50 céntimos kilo.

Mazana agriulca superior, a 50 céntimos kilo.

Acelunas, a 60 céntimos kilo.

Guisantes, a 80 céntimos kilo.

Alcachofas, a 15 céntimos, y docena 1,75 pesetas.

También hay lechugas, fréjoles, habas y toda clase de frutas y hortalizas.

Visiten esta casa y encontrarán gran ventaja.

Dirigirse a Granja de Llano, Vargas, Puente Viego (Santander).

10-2

8-1

8-1

8-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

Capilla de la Cruz.—Misa rezada toda la semana a las ocho.
Hospicio.—A las nueve y media, misa con explicación del evangelio; a las dos y media de la tarde, rosario, ejercicio de los siete domingos de San José y Catecismo.

NOTICIAS LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, Madrid
es la Agencia española que más empleados tiene, y no hay en Madrid Banco ni Sociedad industrial alguna que reciba tanta correspondencia como recibe diariamente la CASA UNGRIA.

HERRO BRAVAIS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del industrial don Tomás Juanes, persona que gozó en vida de general estimación por sus loables condiciones de carácter y la llaneza de su trato cordial.

Dr. Francisco Méndez Médico

CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ RUANO, 5, ENTRESUELO

Dr. Andrés Juárez Iglesias MÉDICO-CIRUJANO

Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.
DOCTOR RIESCO, 25.
Consulta: DE ONCE A DOS

Guerra contra las subsistencias.

En la antigua frutería del Peso, de Waterloo Lázaro, nieto de Blas, se vende a precios sin competencia:

Naranjas grano oro papel, docena a 80 céntimos y una peseta.

Mandarinas empapadas, docena a 50 y 60 céntimos.

Naranjas dulces, el 100 a 2,50 y 2,75 pesetas.

Ideas idem, por docenas, a 30, 35 y 40 céntimos.

Pistachos, docena 2,25 pesetas.

Melocotón, a 40 y 50 céntimos kilo.

Mazana agriulca superior, a 50 céntimos kilo.

Acelunas, a 60 céntimos kilo.

Guisantes, a 80 céntimos kilo.

Alcachofas, a 15 céntimos, y docena 1,75 pesetas.

También hay lechugas, fréjoles, habas y toda clase de frutas y hortalizas.

Visiten esta casa y encontrarán gran ventaja.

Dirigirse a Granja de Llano, Vargas, Puente Viego (Santander).

10-2

8-1

8-1

8-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

zar varios actos, entre ellos la celebración, en el día de mañana, viernes, de una misa solemne en la cárcel de este partido, a la que han sido invitados diferentes personalidades y organismos de la localidad.
A. García Sánchez.
29-1-920.

NOTICIAS LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, Madrid
es la Agencia española que más empleados tiene, y no hay en Madrid Banco ni Sociedad industrial alguna que reciba tanta correspondencia como recibe diariamente la CASA UNGRIA.

HERRO BRAVAIS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del industrial don Tomás Juanes, persona que gozó en vida de general estimación por sus loables condiciones de carácter y la llaneza de su trato cordial.

Dr. Francisco Méndez Médico

CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ RUANO, 5, ENTRESUELO

Dr. Andrés Juárez Iglesias MÉDICO-CIRUJANO

Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.
DOCTOR RIESCO, 25.
Consulta: DE ONCE A DOS

Guerra contra las subsistencias.

En la antigua frutería del Peso, de Waterloo Lázaro, nieto de Blas, se vende a precios sin competencia:

Naranjas grano oro papel, docena a 80 céntimos y una peseta.

Mandarinas empapadas, docena a 50 y 60 céntimos.

Naranjas dulces, el 100 a 2,50 y 2,75 pesetas.

Ideas idem, por docenas, a 30, 35 y 40 céntimos.

Pistachos, docena 2,25 pesetas.

Melocotón, a 40 y 50 céntimos kilo.

Mazana agriulca superior, a 50 céntimos kilo.

Acelunas, a 60 céntimos kilo.

Guisantes, a 80 céntimos kilo.

Alcachofas, a 15 céntimos, y docena 1,75 pesetas.

También hay lechugas, fréjoles, habas y toda clase de frutas y hortalizas.

Visiten esta casa y encontrarán gran ventaja.

Dirigirse a Granja de Llano, Vargas, Puente Viego (Santander).

10-2

8-1

8-1

8-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

mente, según las órdenes dadas por el director general de Obras Públicas.
Las declaraciones del Sr. Maestro.
Cuando los periodistas acudieron a medio día a Gobernación, el subsecretario les manifestó que el ministro no había recibido todavía la nota ofrecida por el gobernador de Barcelona explicando las declaraciones que hizo el miércoles sobre las tareas parlamentarias.

NOTICIAS LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, Madrid
es la Agencia española que más empleados tiene, y no hay en Madrid Banco ni Sociedad industrial alguna que reciba tanta correspondencia como recibe diariamente la CASA UNGRIA.

HERRO BRAVAIS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del industrial don Tomás Juanes, persona que gozó en vida de general estimación por sus loables condiciones de carácter y la llaneza de su trato cordial.

Dr. Francisco Méndez Médico

CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ RUANO, 5, ENTRESUELO

Dr. Andrés Juárez Iglesias MÉDICO-CIRUJANO

Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.
DOCTOR RIESCO, 25.
Consulta: DE ONCE A DOS

Guerra contra las subsistencias.

En la antigua frutería del Peso, de Waterloo Lázaro, nieto de Blas, se vende a precios sin competencia:

Naranjas grano oro papel, docena a 80 céntimos y una peseta.

Mandarinas empapadas, docena a 50 y 60 céntimos.

Naranjas dulces, el 100 a 2,50 y 2,75 pesetas.

Ideas idem, por docenas, a 30, 35 y 40 céntimos.

Pistachos, docena 2,25 pesetas.

Melocotón, a 40 y 50 céntimos kilo.

Mazana agriulca superior, a 50 céntimos kilo.

Acelunas, a 60 céntimos kilo.

Guisantes, a 80 céntimos kilo.

Alcachofas, a 15 céntimos, y docena 1,75 pesetas.

También hay lechugas, fréjoles, habas y toda clase de frutas y hortalizas.

Visiten esta casa y encontrarán gran ventaja.

Dirigirse a Granja de Llano, Vargas, Puente Viego (Santander).

10-2

8-1

8-1

8-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

10-1

zar varios actos, entre ellos la celebración, en el día de mañana, viernes, de una misa solemne en la cárcel de este partido, a la que han sido invitados diferentes personalidades y organismos de la localidad.
A. García Sánchez.
29-1-920.

NOTICIAS LA CASA UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, Madrid
es la Agencia española que más empleados tiene, y no hay en Madrid Banco ni Sociedad industrial alguna que reciba tanta correspondencia como recibe diariamente la CASA UNGRIA.

HERRO BRAVAIS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del industrial don Tomás Juanes, persona que gozó en vida de general estimación por sus loables condiciones de carácter y la llaneza de su trato cordial.

Dr. Francisco Méndez Médico

CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ RUANO, 5, ENTRESUELO

Dr. Andrés Juárez Iglesias MÉDICO-CIRUJANO

Consulta diaria: de once a una.
Juan del Rey, 4, segundo

Dr. Sandoval.

Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo.
DOCTOR RIESCO, 25.
Consulta: DE ONCE A DOS

Guerra contra las subsistencias.

En la antigua frutería del Peso, de Waterloo Lázaro, nieto de Blas, se vende a precios sin competencia:

Naranjas grano oro papel, docena a 80 céntimos y una peseta.

Mandarinas empapadas, docena a 50 y 60 céntimos.

Naranjas dulces, el 100 a 2,50 y 2,75 pesetas.

Ideas idem, por docenas, a 30, 35 y 40 céntimos.

Pistachos, docena 2,25 pesetas.

Melocotón, a 40 y 50 céntimos kilo.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Tendencia a la normalidad social en Barcelona.

Final del Congreso y el Senado.-Los impuestos, la autonomía universitaria y la cuestión social.-Nombramientos militares. Crimen en Valencia. Huelgas solucionadas.-Extranjero: El avance bolchevista.-Las minas de Marruecos.-Otros despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana
Madrid, 31.

LAS CORTES Final del Congreso

Discusión de los presupuestos.-El centenario de D. Concepción Arenal.-La cuestión social en Barcelona.

Continúa la discusión de los presupuestos.

El jefe de la minoría integrista, señor Senante, apoya cinco enmiendas sobre el impuesto de derechos reales en la sucesión.

Lo considera el orador injusto y antieconómico, especialmente el que recae sobre los legados piadosos que deben estar exentos de toda clase de impuestos.

Se desechan las cinco enmiendas en votación nominal.

Don Fernando de los Ríos expone la actitud de los socialistas sobre la cuestión fiscal en materia sucesoria.

Combate la petición de Cambó, sobre la conversión de los valores mobiliarios y lo que se refiere al derecho sucesorio, dice que los socialistas no aceptan la sucesión.

Por la comisión le contesta el señor Esteve y también lo hace el ministro de Hacienda.

Este declara que su propósito primitivo fué suprimir el derecho sucesorio para cambiarlo por uno anual, asimilado al derecho existente.

Explica su propósito de incluir la ley de progresiones en esta clase de materias.

Deséchase la enmienda de los socialistas votando a favor de ella los republicanos, socialistas y reformistas.

Se suspende esta discusión.

El Sr. Rovira recuerda que hoy es el centenario del aniversario del natalicio de la insigne penalista doña Concepción Arenal.

Pide que la Cámara la consagre un recuerdo.

El presidente de la Cámara señor Sánchez Guerra, dice que se ha puesto de acuerdo con la Junta que actúa en Galicia, para organizar un homenaje a la memoria de la eximia patricia.

Elogia elocuentemente a la eminente escritora y propone que conste en acta el acuerdo del Parlamento español.

Así se acuerda.

Prosigue el debate relativo a la cuestión social de Barcelona, continuando su discurso el Sr. Maciá.

Censura las excesivas atribuciones que se han concedido a la policía, para intervenir en las huelgas y encarcelar a los obreros.

Culpa del malestar ambiente en Barcelona, al ministro de Abastecimientos, al no dictar disposiciones encaminadas al abaratamiento de las subsistencias.

También censura y culpa de aquella situación a los regionalistas y radicales, que nada hicieron, lo mismo que el Ayuntamiento, por solucionar las cuestiones locales.

Discute la gestión de la Asamblea parlamentaria, asegurando que las Juntas de defensa militares estaban dispuestas a amparar el movimiento.

Cree que los obreros catalanes han dado altas pruebas de capacidad.

Opina que Cataluña se salvará de la grave y profunda crisis por que atraviesa, y cree que los reformistas fracasarán en sus nobles propósitos.

El ministro de la Gobernación, Sr. Fernández Prada, lee un telegrama del gobernador de Barcelona, explicando el alcance de las manifestaciones que hizo a los periodistas.

El Sr. Morote pide que se tomen las debidas medidas para evitar que un gobernador discuta con el Parlamento.

Replica el ministro de la Gobernación que el gobernador había desvirtuado el alcance de las palabras que se le atribuyen.

Queda en el uso de la palabra para la sesión del martes, el Sr. Cambó.

Acto seguido se levanta la sesión.

Final del Senado.

La autonomía universitaria. Continúa la discusión del proyecto de autonomía universitaria.

nomía, pero lamenta que el proyecto más que de tendencias liberales sea reaccionario y más que descentralizador, es centralizador.

También es vejatorio e insidioso. Combate los tribunales examinadores, diciendo que van contra la Universidad, pues ahora que se va a concederles la autonomía se les quita la facultad de colación de grados.

Contéstale el ministro de Instrucción Pública, negando el carácter reaccionario del proyecto.

El Sr. Daurella trata de desvanecer las dudas y suspicacias del señor Royo Villanova.

Rectifica éste, y continúa discutiendo y desechándose enmiendas. Se suspende el debate, levantándose la sesión.

Noticias del día.

MADRID

Firma de Guerra.-Optimismo sobre la solución del «lock-out» en Madrid. La situación de Barcelona.-Explosión de una máquina ferroviaria.-Los estrenos de anoche.

El ministro de la Guerra puso a la firma de D. Alfonso los siguientes decretos.

Nombrando comandante general de Melilla al actual comandante general de Ceuta Sr. Fernández Silvestre.

Comandante general de Ceuta al general de división D. Bernardo Alvarez Manzano, que manda la cuarta división.

Nombrando general de la cuarta división al divisionario D. Wenceslao Bellod, que manda la doce división.

Para el mando de ésta al general don Domingo Arraiz.

Nombrando general de la primera brigada de la primera división de caballería al brigada D. Miguel Cabanellas Ferrer, que manda la segunda brigada de la segunda división de caballería.

Destinando al Estado Mayor Central al teniente coronel de Estado Mayor, D. Miguel Lonlaga.

Confiriendo a los coroneles de infantería D. Enrique Escarri Aldecoa, el mando de la zona de Teruel y a D. Fernando Valdivia Corona, de Orense.

Al teniente coronel D. Enrique Periquet, el mando del batallón de cazadores de Reus, número 16.

—Persisten las impresiones optimistas, respecto a la solución del «lock-out», de Madrid.

En la reunión que celebraron en el Ayuntamiento los propietarios y patronos, aquéllos accedieron a aumentar una peseta en los jornales.

Como consecuencia de esto, los patronos se encuentran dispuestos a reanudar el trabajo.

—El gobernador de Barcelona telegrafía que la estadística de trabajo arroja, en comparación con los días de mayor agudización del «lock-out», el aumento del 20 por 100 de los obreros que trabajan.

Tiene impresiones favorables respecto a la normalización del trabajo, creyendo que el martes aumentará mucho el número de obreros que trabajarán, debido a que el lunes se considera en Barcelona día festivo.

El gobernador civil de Jaén, telegrafía que la huelga minera de La Carolina, está solucionada.

En seis minas que emplean el cincuenta por ciento del personal, se ha conseguido el aumento de los jornales.

Se gestiona la solución de la huelga en otras cinco minas.

También se participa oficialmente al ministerio de la Gobernación, que una máquina del tren mercancías explotó, resultando muertos el maquinista y fogonero.

—En Eslava se estrenó la comedia en tres actos titulada «La rosa del mar», original de Sassone.

Alcanzó un gran éxito. En el Coliseo Imperial, también se estrenó la obra titulada «El gaban de Edipo», original de autores noveles.

No fué del agrado del público.

Los obreros de las fábricas de pianos, reanudarán el lunes el trabajo, habiendo firmado contratos individuales.

En Tarrasa trabajan el 85 por 100 de los obreros.

—Hoy ha salido a la calle completamente restablecido el Sr. Graupera.

Visitó a los heridos Batlle y Noya, visitando también el domicilio de la Federación patronal.

—En el expreso de Madrid marcharon dos individuos de la Federación patronal, comisionados por la directiva.

Ignórase el objeto del viaje.

—En el término de Hospitalet y en lugar del puente Rigal, fueron agredidos a tiros por unos desconocidos dos obreros ladrilleros.

Ambos resultaron heridos en las piernas.

—Se encuentran en Barcelona representantes de varias casas norteamericanas, contratando obreros para trabajar en los Estados Unidos.

Dícese que tienen apalabrados quince mil de ellos, ocho mil pertenecientes al ramo textil, los cuales ya firmaron los contratos.

Ejercieron paulatinamente.

—Ha sido detenida la propagandista ácrata, Dolores Ferrer, siendo encarcelada.

Han sido libertados dos de los detenidos a virtud del sumario instruido por el asesinato de Bravo Portillo.

Por ejercer coacciones, han sido encarcelados varios obreros.

SEVILLA

Explosión de varias cápsulas.—Joven herido.—La «cola» en los estancos. Un incidente.—Detención del director de «Solidaridad Obrera».—El ministro inglés de Obras Públicas.

El joven de diez y seis años, Francisco Ferrer Gutiérrez, se entreteña jugando con un paquete de cápsulas en su domicilio, de las que se usan para los cartuchos de dinamita.

Cuando más distraído se hallaba en el juego, explotaron, destruyéndole una mano, además de causarle varias heridas de importancia en la cara.

También resultó herido otro niño de seis años.

Francisco fué detenido y llevado al cuartel de la Macarena.

Sometido a un indagatorio, ha incurrido en varias contradicciones.

Créese que está complicado en los últimos atentados.

—En la cola de fumadores que se formó a la puerta del estanco de la calle de Santa María la Blanca, los guardias de Seguridad repudiaron a un individuo que resultó ser ordenanza del cuartel de Caballería.

A su defensa salieron varios soldados, originándose un fuerte alboroto.

Inmediatamente se avisó al cuartel, no tardando en llegar alguna fuerza, siendo detenidos dos soldados.

—Ha sido detenido el director de «Solidaridad Obrera», por creersele complicado en los atentados sindicalistas.

—El ministro inglés de Obras Públicas, fué obsequiado con una jira en el Guadalquivir, a bordo del remolcador de la junta de obras del Puerto.

Le acompañaron distinguidas familias sevillanas.

CORUÑA

Los conflictos sociales.

El lunes se reanudarán la publicación de los periódicos.

También es probable que el mismo día se solucionen los restantes conflictos sociales.

ALMERIA

La escasez de harinas.

El grave conflicto que amenazaba a este vecindario por la escasez de harina ha quedado solucionado.

VALENCIA

Asesinato de una madrastra.

En el pueblo de Ayora, un joven llamado Antonio Guevara, que vivía en una casa de labranza, en unión de su madrastra Fulgencia Pérez, frecuentemente la pedía dinero para sufragar sus vicios.

Ayer la pidió una cantidad crecida, y como Fulgencia se negase a dársela, Antonio, exasperado, la sujetó, y con las tenazas la dió un tremendo golpe en la cabeza, matándola.

El agresor ha sido detenido en la carretera de Albacete.

EXTRANJERO

SOFIA

Ministro asesinado.

Comunican de Petchora que el día 24 del actual fué asesinado el exministro del Interior, Mr. Takeff y actual ministro, representante en el Gobierno del partido democrata, por el joven Kabin.

El movimiento revolucionario gana mucho terreno en la Siberia occidental.

El ferrocarril transiberiano ha interrumpido su circulación por haberse adueñado los revolucionarios de las minas de carbón.

BELGRADO

Movimiento de fuerzas.

Desmiéntese oficialmente los anunciados movimientos de tropas yugoslavas, y lo mismo que se hayan librado combates entre serbios y montenegrinos.

VIENA

Los ucranianos se apoderan de Odessa.

Las nuevas noticias recibidas de Kraw dicen que los ucranianos se han apoderado de Odessa.

Un comité de rusos, ucranianos y judíos, administra la población.

PARIS

Fallo del tribunal arbitral sobre las cuestiones mineras de Marruecos.

La comisión arbitral sobre los litigios mineros de Marruecos, se ha reunido dictando un fallo sobre las reivindicaciones mineras formuladas por los hermanos Menherman, en la zona española.

Los derechos a las minas de dichos hermanos los adquirió el duque de Tovar, siendo súbito español quien planteó ante la comisión la cuestión de derecho.

La comisión ha desechado las pretensiones de los demandantes, fallando que las pertenencias de los hermanos Menherman no tenían base jurídica y admitiendo sólo la devolución de las cantidades que entregaron al Sultán para los pretendidos derechos.

Voto de confianza.

La Cámara de Diputados dió un voto de confianza al Gobierno, con motivo de la discusión de las interrelaciones políticas.

Lo votaron 510 diputados contra setenta.

RIVERA

Cotizaciones de valores y cambios en el Banco Mercantil de esta plaza.

DEUDAS DEL ESTADO

	Oom- pra.	Ver- ta.
Interior 4 % (Títulos) serie E. F.	74-75	74-75
Id. — — — — — D. — — — — —	76-77	76-77
Id. — — — — — A. B. C. — — — — —	75-76	75-76
Id. — — — — — (Carpetas) — — — — —	74-75	74-75
Id. — — — — — A. B. C. — — — — —	74-75	74-75
Exterior 4 % est. — — — — —	84-85	84-85
Id. — — — — — D. E. F. — — — — —	84-85	84-85
Id. — — — — — A. B. C. — — — — —	84-85	84-85
Amortizable 4 % — — — — —	84-85	84-85
Id. — — — — — A. B. C. — — — — —	84-85	84-85
Id. 5 % (Ant.) — — — — —	97-98	97-98
Id. — — — — — D. E. F. — — — — —	97-98	97-98
Id. — — — — — A. B. C. — — — — —	97-98	97-98
Id. — — — — — (1917) — — — — —	97-98	97-98
Id. — — — — — A. B. C. — — — — —	97-98	97-98

OTROS VALORES

Banco de España, Acciones.	523-3/4	523-3/4
Id. — — — — — Bonos 4 % — — — — —	293-3/4	293-3/4
Banco Mercantil, Acciones.	322-3/4	322-3/4
Tabaco, id. — — — — —	322-3/4	322-3/4
Banco Hipot. (Cédulas 4 %) — — — — —	98-50	98-50
Id. id. — — — — —	106-75	106-75

CAMBIOS

Francia, cheque.	41-3/4	43-50
Belgica, id.	41-3/4	43-50
Suiza, id.	97-3/4	99-3/4
Italia, id.	34-3/4	36-3/4
Alemania, id.	19-11/16	19-35
Inglaterra, id.	19-11/16	19-35
Portugal, id.	5-30	5-50
Estados Unidos, id.	5-30	5-50

Salamanca 30 de Enero de 1920.

PIELES DE MONTERIA curtidor especial, se compran partidas. Fábrica Radium, Antonio López, 38. — MADRID

AVISOS: PELETERIA LAZARO, ESPARTEROS, 4. 16-6

Academia central

de corte y confección para señoritas, dirigida por la autora doña María Ibero. Es esta Academia lo mismo que enseñe por la cinta que está fundada en la relación de proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencilla por que se toman menos medidas que con el método, pero quien desea aprender con el método se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para luto se confecciona vestido en el día. Clase por la carrera de profesoras; se pisa toda clase de telas. Piza Mayor, 44, principal, entrad. por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

En el pueblo de Ayora, un joven llamado Antonio Guevara, que vivía en una casa de labranza, en unión de su madrastra Fulgencia Pérez, frecuentemente la pedía dinero para sufragar sus vicios.

Ayer la pidió una cantidad crecida, y como Fulgencia se negase a dársela, Antonio, exasperado, la sujetó, y con las tenazas la dió un tremendo golpe en la cabeza, matándola.

El agresor ha sido detenido en la carretera de Albacete.

En el pueblo de Ayora, un joven llamado Antonio Guevara, que vivía en una casa de labranza, en unión de su madrastra Fulgencia Pérez, frecuentemente la pedía dinero para sufragar sus vicios.

Ayer la pidió una cantidad crecida, y como Fulgencia se negase a dársela, Antonio, exasperado, la sujetó, y con las tenazas la dió un tremendo golpe en la cabeza, matándola.

El agresor ha sido detenido en la carretera de Albacete.

Los infalibles resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de los catarros, bronquitis, etc.

San Juan de Sahagún

Compra-venta de alhajas y objetos de ocasión - Gran surtido en alhajas, muebles y objetos para regalos a mitad de su valor.

La casa que más paga por alhajas y muebles Cubiertos y objetos plata de ley.

Doctor Riesco, 55.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fofato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

PRODUCTOS DONNATTI

DEL SABIO CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD ROMANA

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos. Desconfiar de enviosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 5 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Prof. Stefano Donnatti siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ureas, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 5 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Con coentis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 5 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sífilítico, como las gonorreas, gonalgias, las curadas radicalmente con un solo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemicil, 6 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI, una caja, 7 pese as.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante ELIXIR DONNATTI que sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.

CASA CENTRAL: ROMA, VIA LOMBARDA, 35

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, número 47. Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen. Barcelona. 10-m-3

MIGUEL PEREZ FUENTES Luchana, 1, BILBAO

Estañol. Niquel. Ferro-Manganeso.
Cobre. A. umbo. Ferro Silicio.
Zinc. Antimonio. Fósforo de Estañol.
Latón. Bronce. Fósforo de Cobre.

Hojalata, chapas galvanizadas, sulfato de cobre, sulfato de amoniaco.

Telegramas... MIFUNTES Teléfono: 2355
Telefonemas... Code Used:
Cables... A. B. C. 5 TH. Edition.

Sufrian de los pies

Callos Durezas Sabañones Sudores Rozaduras Hinchazones

¡Ya no sufren!

gracias al

BATHOL MONTRY

(Sales minerales para baños de pies).

Dep.: Delmau Oliveres, 14, Pasco de la Industria, Barcelona.

SABAÑONES son curados infaliblemente por tres baños de pies o de menos con BATHOL-MONTRY

La caja 2.50 pesetas — Por correo, 2.80